

世界制造业大会 让全球精品制造业项目竞相入皖开花结果

星报记者走进2019世界制造业大会项目合作部



6.1万平方米、11个展区、2000多种产品

2019世界制造业大会 展区布展抢先看

9月20日至23日,安徽将迎来2019世界制造业大会。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从省经信厅获悉,此次大会展览展示设在合肥滨湖国际会展中心,大会总布展面积6.1万平方米,其中室内5.1万平方米,室外1万平方米,分为11个展区。截至目前,除英国馆和长三角制造业展区外,其他9个展区已初步确定750户企业2000多种产品参展。 □记者 张贤良

序厅:三大板块展示高精尖设备

记者了解到,序厅面积2000平方米,分为世界制造业发展、中国制造业发展和安徽制造业发展三个板块,以大屏幕展示图表为主、辅之以展示高精尖设备。序厅入口,展示习近平总书记大幅照片和关于制造业的重要论述,摆放中科大佳佳机器人。世界制造业发展部分,按照工业1.0到工业4.0的顺序展示图片,摆放墨子号量子卫星模型。中国制造业发展部分,展示航空航天、大飞机、航母、蛟龙号、天眼等大国重器图片,摆放中电科的超级针X射线成像系统和马钢高速轮对。

安徽制造业发展部分,约占序厅的一半,以时间轴形式展现我省从农业大省到工业大省、迈向制造强省的变化,重点是十八大以来我省制造业发展变化和成就,展示的代表产品有美亚光电三维数字化口腔CT、超声电子双轨超声波探伤小车、奇瑞捷途汽车、硕金医疗磁共振引导微创治疗系统等。

主展馆:三大展区尽显新制造

据悉,主展馆还包括新一代信息技术、智能制造、高端制造等三个展区。新一代信息技术展区,分为“芯”光灿烂(集成电路)、“屏”显世界(新型显示)、大“器”晚成(智能终端)、智同道“合”(信息技术应用)四大板块,重点展示长鑫存储基地、联想智慧解决方案、华米智能手环等。

智能制造展区,分为智能工厂、机器人和智能装备三大板块和“新产品发布区”,重点展示一批高精尖设备及生产线,如海螺智能工厂、富田精工拉拉裤智能化装备、埃夫特机器人、繁昌3D打印产业集群等。

高端制造展区,分为航天航空、汽车及零部件、综合交通装备、重大装备四大板块和“外省展品区”,目前安排的是云南省的4户企业和西藏的7户企业。

新技术:设立无人驾驶汽车体验区

值得一提的是,本届大会专门设立了户外无人驾驶汽车体验区,重点展示和体验奇瑞艾瑞泽5及瑞虎8无人驾驶小车、江淮ievS4无人驾驶小车、芜湖酷哇自动驾驶环卫车、爱瑞特自动道路清扫车、奥迪Q7自动驾驶小车等。

8号馆是绿色制造展区,主题是“绿色制造 为制造业赋能”,重点展示一批绿色产品、绿色工厂、绿色制造体系。9号馆是服务型制造展区,主题是“工业+设计、制造+服务”,重点展示一批工业设计精品和重点企业;数字经济展区以“发展数字经济,赋能产业升级”为主题,重点展示华为、中兴、电信运营商等5G发展应用场景,科大讯飞、中科类脑等中国声谷优秀产品和解决方案。

6号馆是商品交易展区,分为工艺美术精品、食品和家电家纺三大板块,重点展示以宇航派蒙石墨腰腰带、开润股份90分箱包三大爆品为代表的消费升级产品。



夕阳下的蜀山经开区



9月14日,世界制造业大会进入最后冲刺阶段,一场万众瞩目的全球性制造业盛宴即将在安徽合肥盛装面世。

9月14日下午,世界制造业大会项目合作部召开第20次项目推进工作,一项项全球制造业项目将与安徽各大开发区牵手,在江淮大地落地生根,推动安徽经济高质量发展。

9月14日,星报记者带着广大读者感兴趣的话题,走进2019世界制造业大会项目合作部,让我们零距离直击,在他们的辛勤努力、无私奉献下,一项项全球制造业项目是如何落地安徽开花结果,并推动安徽经济高质量发展的?

□本报记者/文
图片由开发区提供

敬业精神

他们在办公室里过中秋佳节

2019年的中秋佳节,天气晴朗,花好月圆,许许多多的家庭都在赏月吃月饼,享受生活与家庭的快乐;但是世界制造业大会项目合作部23位同志为了保障大会的顺利隆重召开,放弃与家人的团聚,奋斗在工作一线……

世界制造业大会项目合作部负责人卢宏世处长的孩子在北京大学读书,他知道爸爸平时工作忙,于是打电话告诉爸爸期望他趁中秋节放假期间,花一天的时间,和妈妈一道到北京,与他一起过中秋,提前领略下新中国成立70周年大庆的味道。可就是孩子这一小小的愿望,都没能实现。当记者当面向卢处长“求证”时,他只是淡淡地说,“没有大家的幸福和国家的幸福,哪有小家的幸福。我们必须来完成人民交给我们的任务,这是我们应该做的,我想孩子一定能够理解他老爸的”。

90后女孩张冰寒,来自千里之外的河南,一直工作在项目合作部的一线,为了保障每一个合作项目落地,她放弃母亲多次要求她回家过中秋的“请求”,一心扑在工作上……项目合作部23位同志,个个都成了“拼命三郎”。用省商务厅相关领导的话说,项目合作部的同志都在发挥无私奉献的精神拼命工作,确保打赢圆满举办世界制造业大会的攻坚战。

记者在项目合作部观察到,整个办公室繁忙一片,鸦雀无声,每一个人忙得脚不沾地,每一个人恨不得把“眼手脚”一并用到电脑上,高效率地完成大会项目所需一切材料。每一个人都是早上7点到办公室,直到晚上九十点才离开办公室,一杯水一扬脖子顷刻喝完,生怕耽误了工作。

23位工作人员几乎都是带病工作,卢宏世处长患高血压、眼压病,苏雁副处长身患疾病、医院几次电话要求她尽快就医,陈俊主任重感冒,冯培林主任患重度痛风……但没有一个人离开工作岗位。

不忘初心

抓好项目推进安徽经济高质量发展

记者从省委省政府了解到,我省全力打造的国家级世界性制造业大会已经成为安徽对外开放的新平台,同时也成为全球高端制造业项目落户安徽的重要平台。省社科院有关经济专家称,举办世界制造业大会对推动安徽经济高质量发展具有划时代的意义。

省商务厅介绍,去年5月25日至27日,首届世界制造业大会在安徽合肥举办,成果丰硕,成功搭建了世界制造业发展的高端交流合作新平台,充分展现了国际先进制造业发展孕育的新机遇和协同合作广阔空间,全面表达了中国坚定不移扩大对外开放合作、推进高质量发展、全力建设制造强国的新形象新作为。

省商务厅卢宏世处长称,制造业项目对接是世界制造业大会核心内容之一,是世界制造业大会成果的重要体现之一。今年项目数比去年有大幅度增加,其中涵盖国内外工业制造项目,特别是先进的西方发达国家以及国内的京津冀、珠三角、长三角的制造业项目纷纷涌入大会,即将在大会上签约。

为了保障所有项目顺利落地签约。项目合作部充分发挥“不忘初心”的工作精神,制定科学工作方法和流程,编制好每一个项目,确保大会隆重召开。冯培林主任说,我们的卢处长虽说不是一名共产党员,但他处处以一名党员标准严格要求自己,他带病放弃节假日,指导处里定期召开“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,其本人在工作的每一个方面都时心怀“不忘初心”宗旨,玩命地工作,以身作则感动每一个人;23人由此形成了一个战斗堡垒,拧成了一股绳。

记者在项目合作部看到,单单一个项目签约,项目合作部就制定了三套工作方案:一个是签约仪式工作方案,一个是签约仪式现场实施方案,一个是签约仪式演练方案。项目合作部用科学的工作流程,把每一个项目工作做成如机器钟表一般,让每一个环节丝毫不差,有序完成。

精耕细作

确保每一个制造业大会项目零差率

记者在项目合作部了解到,今年全省十六地市负责世界制造业大会项目的负责人几乎都是新人,只有三个市项目负责人为“老人”,在制造业大会项目的收集、梳理方面遇到的问题非常多。项目合作部的一线工作人员吴娟告诉记者,她是负责合肥市项目的,而合肥项目组的负责人还是“老人”,但就是这样,对每一个项目审核、校对都要反复七八次,劳动量前所未有的;合肥市的项目征集梳理从去年世界制造业大会结束后,我们就一直在进行了。

项目合作部对每一个项目精耕细作,确保无误。记者了解到,今年项目合作部创新工作,科学制定了项目登记表,把目光锁定在先进制造业;为此把项目按照行业分12类:集成电路、新型显示、智能终端、机器人、通用航空、轨道交通、新材料、生物医药、新能源、新能源汽车、节能环保、其他制造业等。同时在项目表也要备注上是否是世界500强企业、是否是中国制造100强企业、是否是央企/民企/外企/台企/港澳企/侨企等。

项目合作部的工作人员介绍,制造业大会的项目从收集到大会的发布和签约都有一套科学的流程。工作的第一步,项目部的的工作人员依次与全省各地市项目部负责人对接收集项目;第二步,对照项目表梳理项目;第三步,初审项目,与各地市项目部审核每一个项目;第四步,按项目的行业分类、项目的市场成熟度、项目的投资额度、项目的环评等,组织发改委、国土、环保、科技、知识产权等厅局专家开专家论证会;第五步,将通过论证的项目报省政府申报;第六步,项目申报通过后在制造业大会开幕式上发布、签约。

卢宏世处长称,做好项目的每一步工作都是一场战役,我们项目的每一位工作人员都发挥“钉钉子”精神,“拼”的精神,做好每一环节的工作,高质量地完成项目工作,向制造业大会交出一份满意的答卷!

六项机制

保障制造业项目在江淮大地落地开花

记者在省商务厅世界制造业项目合作部了解到,在卢宏世处长的带领下,23人的年轻团队,不但善于工作、玩命工作,更善于创新工作。他们善于总结,在第一年的世界制造业大会工作经验的基础上,他们把世界制造业大会的项目工作总结为六大项工作机制。

这六大项机制分别为:项目报送机制、项目会商机制、项目审核机制、项目监督机制、项目考核机制、项目激励机制;六大机制从制度上保障了每一个签约项目落地生根。据称,这六项项目工作受到相关领导高度表扬,目前项目正在将这六项制度完善为系统,提高项目的落户率,推进安徽经济高质量的发展。

记者欣喜地得知,2018年度签约的项目,正在一批批开花结果。

江淮汽车2018年出口首破7万辆大关、华耀电子助力首个百兆瓦级光热电站并网发电、通威太阳能合肥二期2.3GW高效晶硅电池项目即将投产……2018年首届世界制造业大会之后的第一个丰收季,安徽制造业硕果累累。

“控温、拌料、脱模……”在淮北市濉溪芜湖现代产业园区,安徽英科医疗用品有限公司最新的8条PVC手套生产线8月底试生产,日产手套32万只。作为2018世界制造业大会签约项目,安徽英科医疗用品生产项目总投资13.8亿元,占地600亩,分两期建设。预计明年三月全部建成后,可年产280亿只高端医疗手套,主要销往美国、日本、欧洲等地,产值瞄准9个亿。

落户在马鞍山市经济技术开发区的安徽鹏睿智能科技有限公司,生长速度惊人。2018年5月在首届世界制造业大会上与马鞍山经开区正式签约,年底就正式投产,并实现产值7000万元。